一批消防装备交付乡镇(街道)

镇(街道)交付装备运输车、中小型水罐消防车。

险车辆48辆。

夏小康说。

本报讯(通讯员 李桂琼)日前,我区在市民广场 举行自然灾害应急能力提升工程项目受装仪式,向乡

我区森林覆盖率高达56.8%,森林防火压力巨

活动现场,石溪镇应急管理岗工作人员谢晋杰拿到

大。"工欲善其事,必先利其器。"未雨绸缪做好防范应

对,提高装备保障能力,紧急时刻"拿得出、用得上"是

关键。2024年,重庆市启动实施自然灾害应急能力提 升工程项目,我区成功申请到应急设备954台(套)、抢

车辆钥匙后激动地说:"石溪镇森林覆盖率高达67%,在

森林高火险期,每天要处置烟点火点5~10起。今天,我

们接收了1台装备运输车、1台水泵、1个移动水池及配

套的水带等设备,有力保障了救援力量快速抵达现场。

车、中小型水罐消防车,共计26辆,后续还将进行第二 批交付,累计交付抢险车辆40辆、救援装备和预警指

挥装备645台(套),将大大提升乡镇(街道)先期处置

理制度,加大培训力度,确保装备管得好、用得好,切实

提升基层应急救援力量战斗力。"区应急管理局副局长

据了解,当天我区向乡镇(街道)交付了装备运输

"下一步,我们将督促指导乡镇(街道)严格落实管

快速进行处置应对,真正做到'打早、打小、打了'。"

编辑 熊堇言 版式 汪阳 校对 李梅

我区举行广场舞展演暨八段锦集中展示活动



活动现场

本报讯(见习记者 卢娅玲)5月 23日,由区委宣传部、区文化旅游委、 区体育局主办,区文化馆、区体育发展 中心承办的2025年文化馆服务宣传周 系列活动——"欢跃四季•舞动山城"

广场舞展演暨八段锦集中展示活动在 市民广场举行。

活动以八段锦集中展示拉开序 幕,参演者们动作整齐划一,将中华传 统健身文化的韵律之美展现得淋漓尽

见习记者 卢娅玲

致,为现场观众呈现了一场视觉盛 宴。随后,区示范幼儿园和西南大学 实验幼儿园的孩子们用啦啦操点燃全 场,他们的表演充满童真,动作灵动活 泼,活力满满,赢得阵阵掌声。

在自选舞蹈环节,13支队伍轮番 登台,各展风采。舞台上,既有民族舞 的婉约灵动,舞者们身着华丽服饰,旋 转跳跃间尽显民族风情;也有现代舞 力,传统与现代的碰撞令观众沉醉其 中。经过激烈角逐,区丹心文艺演出 团获得一等奖。

据了解,本次活动吸引了全区13 支优秀广场舞队伍及上千名群众参加, 以舞蹈为语言,串联起从稚嫩孩童到银 发舞者的全龄参与,既传承了八段锦等 传统文化精粹,又通过创新编排展现了 新时代群众文艺的蓬勃气象,活动当天

网络直播 观看量达 次,进 步扩大了 活动的影 响力和覆 盖面。



我区开展医保宣传推广活动



记活 者 夏码。

本报讯(记者 夏语)5月23日, 主题为"医保基金安全靠大家"的医保 基金监管集中宣传月暨医保码集中宣 传推广活动在鼓楼广场开展。

在医保基金监管政策咨询区,工 作人员围绕《医疗保障基金使用监督 管理条例》等法律法规,结合近年来 的欺诈骗保典型案例,为市民深入 剖析维护医保基金安全的重要性, 同时详细介绍药品追溯码"码上监 管"、医疗机构"自我管理"、支付资 格"监管到人"等创新监管举措。面 对市民提出的异地就医报销流程、医 保报销范围等个性化问题,工作人员

在医保码激活体验区,工作人员 正使用刷脸设备帮助参保人激活医保

码,现场演示就医购药时使用医保码 便捷支付的流程,还重点介绍了医保 码亲情账户绑定、个人账户代缴居民 医保等功能,让市民切身体验"一码在 手,医保无忧"的便利。"激活了医保 码,今后看病就不用带卡了,很方便, 有什么医保信息也可以在手机上看 到。"市民杨一丁说道。

据悉,医保码除了可以通过微信。 支付宝、国家医疗保障等手机软件激 活外,区医保局还为全区34个乡镇及 部分定点医药机构配备了医保业务综 合服务终端设备,便于参保人刷脸激 活医保码及就医购药。区医保局网络 信息统计科工作人员张敬旋介绍,医 保码激活后可以直接使用手机或刷脸 就医购药,享受医保待遇,实现无卡就 医、一码通行。同时,通过人脸识别信 息录入,还可以有效避免冒名顶替等 违法违规使用医保基金情形,助力打 击欺诈骗保行为。

的动感时尚,节奏明快、充满张力的动 作令人眼前一亮。馆办团队优秀节目 展演环节更是将活动推向高潮,银凤 舞蹈队以群舞《千古一醉》演绎古典美 学意境,区老体协广场舞专委会则以 《秧歌扭起来》展现民俗文化的时代魅

"书香重庆 红岩少年"阅读大赛 南川区选拔赛举行

本报讯(记者 陈蕗颖)5月17日,"读史少年行 和平心中萦"2025年重庆市"书香重庆 红岩少年"阅 读大赛南川区选拔赛在区青少年宫举行。

本次阅读大赛通过少儿讲故事和诵读的比赛形 式,讲述身边传统经典文化伴成长的小故事,诵读推荐 经典篇目、名篇名作、优秀文学作品章节,引导少年儿 童阅读经典、传承文化。

活动当天,共有32名选手参加比赛。参赛作品包 含《太爷爷的抗战日记》《鸡毛信》《革命先烈韦奚成的 故事》等经典篇章,展现了孩子们对历史的理解和对和 平的珍视。

决赛分为少儿讲故事比赛和少儿诵读比赛两部 分。选手们的作品不仅展示了其扎实的语言功底和出 色的表达能力,更通过他们的声音传递出对历史的感 悟和对和平的礼赞。经过激烈角逐,少儿讲故事作品 《红小丫》《奶奶的星星》《爷爷的军功章和樱花树》,少 儿诵读作品《那支钢笔》《我骄傲我是中国人》《民族忠 魂》分别获一等奖,晋级重庆市复赛。

粽叶飘香庆端午 邻里欢聚暖人心



图①:老人们在一起过集体生日 图②:村民在老师指导下编织五彩绳。 图③:居民在一起包粽子。

本报讯(记者 张又弋 李崎君)端 午节前夕,我区开展丰富多彩的节庆活 动,以包粽子、编彩绳、集体庆生等形式 传承民俗文化,凝聚邻里温情,让传统节 日洋溢新时代文明新风。

石溪镇.

粽香里的温情聚会

5月26日,石溪镇盐井村渝馨家园 内粽叶翠绿、糯米雪白,50余名孤寡老 人、残疾人围聚长桌,在欢声笑语中共同 体验包粽子的乐趣。村民们手法娴熟地 折叶、填米、缠线,一个个棱角分明的粽 子迅速成形,空气中弥漫着浓郁的节日 气息。"大家一起包粽子,就像一家人一 样热闹!"村民赵长容的感慨道出了现场 众人的心声。

包粽活动结束后,一场温馨的集体

生日会随即展开。老人们围坐在一起, 在生日歌中吹蜡烛、切蛋糕,90岁的胡淑 德老人激动地说:"活了这么大岁数,第 一次过这么热闹的生日,村委会真贴 心!"作为平日里提供阅读、义诊、心理疏 导等服务的精神家园,渝馨家园此次活 动不仅让传统端午文化落地生根,更通 过"粽子+生日"的双重仪式,构建起关爱 老年群体的温情纽带,彰显出尊老爱老 的社会风尚。

兴隆镇:

彩绳交织的文化传承

5月27日,兴隆镇的端午节主题活 动则以传统手工艺体验为特色。

活动现场,绳结编织技艺传承人为 村民详细讲述五彩绳的文化渊源,其"祈 福辟邪、佑护平安"的美好寓意引发参与

记者 张又弋 摄 记者 张又弋 摄 李崎君



者共鸣。在实操环节,老师从基础平结、 蛇结到复杂的吉祥结、金刚结分步示范, 众人手指翻飞于五彩丝线间,沉浸式感

受传统手工艺的精巧魅力。 随后的包粽子环节同样精彩纷呈, 镇村干部与村民默契配合,粽叶翻转间 盛满糯米与馅料,细绳缠绕中系紧邻里 情谊。"这样的活动既让大家亲手触摸到 传统文化,又拉近了干群距离。"金禾村 党总支书记杨锐表示,希望通过常态化 举办民俗活动,让端午文化在代际传承 中焕发新活力。

恒安世纪花城小区:

包粽子拉近邻里情

5月28日,在端午节来临之际,恒安

世纪花城小区举办了包粽子活动。 活动当天,居民们早早地来到现场,

大家有说有笑,其乐融融。随着一声哨 响,"老手"们迅速拿起一片粽叶,轻轻一 折就形成一个完美的漏斗形状,接着舀 入适量糯米,再用手指轻轻按压,最后将 粽叶多余部分一折一盖,用棉线紧紧缠 绕,一个棱角分明、饱满紧实的粽子就诞 生了,整个过程一气呵成,引得周围人纷 纷称赞。居民韦炳英笑着说:"我包粽子 可有二三十年咯,小时候跟着家里长辈 学的,每年端午节都包,这手艺啊,越练

活动现场,从经验丰富的"包粽能 手"到跃跃欲试的新手,大家互帮互助、 其乐融融。一片片翠绿的粽叶,包裹着 糯米的清香,更承载着邻里间的深厚情 谊,不仅让传统习俗在指尖延续,更让 "远亲不如近邻"的温暖在社区中悄然

〉 农业强 农村美 农民富〈

种植户抱团发展 助推辣椒产业提质升级



农技专家为种植户讲解辣椒种植技术。

记者 王婷婷 摄

本报讯(记者 王婷婷)合众力,促发展。近日,我 区成立辣椒产业农村合作经济组织联合会,整合各方 资源助推辣椒产业高质量发展。

活动现场,来自全区各乡镇(街道)的辣椒种植大 户、合作社代表及涉农企业负责人齐聚一堂,共同见证 辣椒产业农合联的成立。会议还选举出首届理事会成 员,这标志着当地辣椒产业迈入规模化发展新阶段。

新当选的农合联会长邹安红表示,农合联将充分 发挥桥梁纽带作用,积极整合各方资源,为会员提供技 术指导、市场信息、产销对接等全方位服务,推动全区 辣椒产业标准化、品牌化建设,助力农民增收。

会议结束后,市农科院农技专家钟建国在辣椒地 里,围绕辣椒品种选择、育苗移栽、病虫害防治、田间管 理等关键环节,为种植户们展开讲解并现场答疑解惑。

辣椒种植户汪国刚表示,现场学习收获很大,让大 家对辣椒种植有了更深入的了解,对田间管理、用药、 施肥有了更精准的认知。以往存在盲区,往往凭经验 种植,听了钟老师的讲解后,意识到要进行系统管理才 能种出高品质的辣椒,这也让他对接下来的种植更有 信心了。

接下来,农合联将依托良好的土壤环境优势,迭代 升级辣椒品种,发展辣椒深加工产业,推出农旅融合项 目,进一步提升产业附加值。同时,强化辣椒品牌推 广,并为种植户提供农机租赁、农资供应等一站式服 务,助力辣椒种植向现代化迈进。